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методики та методи із застосуванням комп’ютерних технологій, які допома-
гають студенту під час самостійного опрацювання матеріалу, а також дають 
можливість як викладачеві, так й студенту, працювати творчо. 

Занепокоєння викликає тенденція скасування викладання дисципліни 
«Охорона праці та цивільний захист в галузі» для деяких спеціальностей еко-
номічного спрямування, а також переведення дисципліни «БЖД та основи 
охорони праці» із обов’язкової у вибіркову. В першому випадку готовий спе-
ціаліст недоотримає необхідних в його подальшій роботі на будь-якій посаді 
компетенцій, знань і навичок, тому що дисципліна «Охорона праці та цивіль-
ний захист в галузі» не є повторенням, а є логічним продовженням дисциплі-
ни «БЖД та основи охорони праці». В другому випадку, якщо отримання 
життєво необхідних знань щодо особистої та колективної безпеки стане за 
вибором, то навіть важко передбачити, до яких небезпечних наслідків для 
майбутнього фахівця це може призвести.  

Висновки. Безпека життєдіяльності, охорона праці та цивільний захист 
як система забезпечення та збереження життя, здоров’я й працездатності лю-
дини є найважливішою складовою професійної освіти і державної політики в 
галузі охорони праці та цивільної безпеки. Тому з метою підготовки фахівця 
високого рівня, який буде турбуватися за рівень безпеки та комфорту на ро-
бочих місцях, здоров’я своє та інших працівників й, головне, знати, як цього 
досягти, необхідно зберегти існуючий до недавнього часу системний підхід 
вивчення обох інтегрованих дисциплін в повному обсязі на обов’язковій ос-
нові для всіх без винятку спеціальностей.

                                    Література
1.  Фонд  Соціального страхування  URL: http://www.fssu.gov.ua/
2. Закон України «Про вищу освіту». URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/
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КОМПЕТЕНТНІСНИЙ ПІДХІД У ВИЩІЙ ОСВІТІ

О.В. Тарасова, 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Основою соціально-економічного та суспільного стратегічного 
розвитку держави у світі визнано вищу освіту.  Система вищої освіти, що 
відповідає сучасним вимогам щодо підготовки фахівців, вважається одним з 
фундаментальних чинників збільшення соціального капіталу, джерелом 
інновацій, запорукою сталого  економічного зростання  і підвищення 
добробуту населення країни. При цьому, ринок праці, для  якого вищі 
навчальні заклади готують  фахівців, висуває все більш жорсткі умови до 
компетентності й характеристик кандидатів на вакантні посади в усіх сферах 
діяльності.
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Метою статті є дослідження сутності компетентнісного підходу як 
основного напряму модернізації вищої освіти.

Величезний потік інформації, стрімке її старіння, постійна зміна 
технологій висувають певні вимоги до фахівця й торкаються особистісних 
якостей, таких як комунікабельність, гнучкість, готовність до постійного 
навчання та самовдосконалення тощо. Серед сучасних дефініцій, які 
відбивають сукупність вимог до фахівця, особливо виділяється таке поняття,  
як “компетентність”.

Протягом останніх років з’явилося чимало публікацій з проблем 
впровадження компетентнісного підходу. Поняття “компетенція” та “ком- 
петентність” почали диференціювати як різні. Компетентність передбачає 
особистісну характеристику, ставлення до предмета діяльності. Компетенції 
можуть бути виявлені як реальні вимоги до засвоєння сукупності знань, 
способів діяльності, досвіду, ставлень у певній галузі знань, якостей особис-
тості тощо.

Фокус дедалі відчутніше зміщується із самого процесу навчання (на-
вчальні програми, академічна успішність студентів тощо) на компетентніс-
ний підхід з орієнтацією на професійну та особистісну підготовленість, на-
самперед до працевлаштування випускників, що й повинно бути критерієм 
результату освіти. За цих умов, механізми забезпечення якості стають 
центральною складовою подібного управління системою освіти за резуль-
татами.

Провідною ідеєю компетентнісного підходу науковці та практики вва-
жають реалізацію діяльнісного характеру змісту освіти, у результаті якої той, 
хто навчається, перетворюється з об’єкта на суб’єкт навчання, розвиває себе 
як особистість. У ході професійної підготовки за компетентнісного підходу 
увагу сконцентровано на практичній складовій освіти, що передбачає необ-
хідність використання знань під час вирішення нестандартних ситуацій у фа-
ховій діяльності. 

З позицій компетентнісного підходу, рівень освіти дорослої людини 
має визначатися її здатністю розв’язувати проблеми різної складності на ос-
нові отриманих знань та досвіду. Таким чином, реалізація компетентнісного 
підходу у вищій освіті дозволяє сформувати такі професійні компетентності, 
які  забезпечать випускнику ЗВО бажане місце на ринку праці.

За таких умов завданням вищої школи є формування компетентностей 
здобувачів освіти більш ефективними способами, з використанням іннова-
ційних навчальних технологій, раціоналізації організації навчального проце-
су, створення позитивної мотивації студентів і, безперечно, реалізації особи-
стісно орієнтованого навчання. 

Тобто, формування результату та досягнення мети вищої освіти зале-
жать від таких основних складових, як: державні стандарти, система забезпе-
чення вищими навчальними закладами якості освітньої діяльності та якості 
вищої освіти (система внутрішнього забезпечення якості), система зовніш-
нього забезпечення якості освітньої діяльності вищих навчальних закладів та 

пості
дефінііццццііііййййй,, 
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якості вищої освіти, організаційно-педагогічні умови освітньої діяльності. 
Поєднання розглянутих факторів впливу та їх реалізація в кожному 

конкретному ЗВО мають забезпечити такий рівень підготовки майбутніх фа-
хівців, що задовольняє вимоги ринку праці (роботодавців) щодо квалі- фіка-
ції й компетентності працівників за певною спеціальністю та забезпечує ефе-
ктивну поведінку випускника вищого навчального закладу на ринку праці. А 
це в свою чергу забезпечує конкурентоспроможність вищого навчального 
закладу, який готує фахівців, створює умови для освітнього процесу та 
перебуває, таким чином, у прямій залежності від конкурентоспроможності 
своїх випускників на ринку праці. 

Подальші дослідження будуть спрямовані на визначення окремих 
складових конкурентоспроможності майбутніх фахівців.

зпечуу
ринкуу ппппрррраааааац

щого ннаааавввччччччааального
тньоггоооо ппппрррррооооцццццееееесу та 
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фахівццццццціііііііввввв..
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